



SEKSUALNO NASILJE TOKOM I NAKON SUKOBA

16 DAYS OF ACTIVISM AGAINST GENDER-BASED VIOLENCE
 16 DÍAS DE ACTIVISMO CONTRA LA VIOLENCIA DE GÉNERO
 16 JOURS D'ACTIVISME CONTRE LA VIOLENCE DE GENRE
 25 NOV - 10 DEC <http://16dayscwg.rutgers.edu>



Napisali MADRE i Centar za globalno liderstvo žena

Seksualno nasilje vezano za sukob: Seksualno nasilje tokom sukoba i dalje se pojavljuje u brojnim oblicima, utječući na živote preživjelih dugo nakon završetka sukoba. Silovanje, prisiljeni "brak", seksualno sakaćenje i ropstvo, prisilna trudnoća i sterilizacija koriste se kao ratno oružje i u cilju dominacije nad ženama i djevojčicama, utječući na cijelu porodicu i zajednicu, s razarajućim psiho-socijalnim i ekonomskim učincima. Štaviše, vojno nasilje ne samo da se javlja tokom sukoba: žene doživljavaju prijetnje i čin seksualnog nasilja gdje god su nasilni oblici muškosti u privilegiji. To pojačava gender i političku hijerarhiju, koji i dalje predstavljaju osnovu za sukob diljem svijeta. U konačnici, vojno nasilje i nasilni oblici muškosti moraju se i dalje sprječavati i transformirati.

Ti različiti oblici seksualnog nasilja su teške povrede ljudskih prava i ljudskog dostojanstva. Oni također potiču sukobe između etničkih, vjerskih i političkih skupina. Mnoge žene i djevojke su prisiljene živjeti s nesigurnošću i uz malo ili bez opcija da se nekome obrate, a fizičke i psihičke traume i dalje traju. Za vrijeme i nakon sukoba, preživjeli i članovi njihovih porodica trebaju potporu vlade, međunarodne zajednice i ženskih organizacija. Ova podrška je osobito važna za financiranje i izgradnju kapaciteta za pružaoce zdravstvenih usluga, psiho-socijalno savjetovanje i olakšanje pristupu pravosudnom sistemu, kao i odštetu za zločine počinjene tokom sukoba.

U mnogim kontekstima, nekažnjivost je norma. Pravosuđe obično jako malo istražuje, procesuiri i kažnjava zločine seksualnog nasilja. Hitno su potrebni sistemski podrška za prikupljanja dokaza i formalni transparentni mehanizam, koji se bave zločinima seksualnog nasilja. U post-ratnom procesu razoružanja, demobilizacije i reintegracije, žene i djevojke prisiljene na seksualno ropstvo također moraju dobiti pažnju, zajedno s zaduženima za reintegraciju, pomirenje i rehabilitacijski program, koji će u potpunosti biti sveobuhvatan.

Države su poduzele neke korake da okončaju nekažnjavanja seksualnog nasilja putem nacionalnih politika, zakonodavstva i rezolucija UN-a (pogotovo rezolucije Vijeća sigurnosti 1820, 1888 i 1960). Međutim, mnogo toga treba učiniti za provedbu ovih važnih odluka, uključujući i pružanje pune podrške ženskim glasovima i ulogama, kao akterima promjena i mirotvorcima, u kontekstu sukoba i poslijeratne obnove.

Nedavna rezolucija 2106 Vijeća sigurnosti UN-a naglašava zahtjev za političkom voljom, odgovornost vlasti, kako bi se spriječili i procesuirali seksualni zločini iz sukoba, te važnost otklanjanja uzroka. Bitno je da međunarodna zajednica i UN-sistem podržavaju lokalne, narodne, ženske organizacije, koje rade na terenu na rješavanju seksualnog nasilja za vrijeme i nakon sukoba, uključujući njihov rad na prevenciji, prikupljanju dokaza i zalaganju za pravdu i odštetu.

Guiglo, Côte d'Ivoire:

Sljedeći tekst prepričava bezakonje i nasilje od strane pobunjenika i razbojnika, koji napadaju domove i putnike. Od djece do žena starih do 70 godina silovani su tokom tih napada. Žene koje idu na pijacu, vozači i uzgajivači kaka u zapadnom dijelu Obale slonovače, predstavljaju cilj tokom sezone uzgoja kaka, za razbojnike koji vrebaju vitalne kakao trgovine:

"Jesi li čuo za napad gotovo svakog utorka? To je tržišni dan ovdje u Guiglo-u, tako da žene iz okolnih sela dolaze u grad. Neke dolaze organizovanim prijevozom, ali većina pješke, polazeći kada sunce izađe. One su često u skupinama, muškarci rade na poljima.

Na nekoliko sporednih cesta koje vode u grad ima gotovo uvijek napada. Ženama se novac oduzima i često su neke od njih silovane. Zbog unosne kakao trgovine, napada na vozače i na prodavače, između ostalih, je česta pojava od strane razbojnika na cesti. Žene pješke idu do e i nazad i česte su mete.."

Isječak iz Human Rights Watch-a, "Afraid and Forgotten". 22. oktobar, 2010.
http://www.hrw.org/sites/default/files/report/cotedivoire1010webwcover_0.pdf

Predložene akcije

Priključite se međunarodnoj kampanji za zaustavljanje silovanja i gender nasilja: Postanite dio prve globalne saradnje među ženama dobitnicama Nobelove nagrade, međunarodnih interesnih organizacija, skupina i pojedinaca, koji rade na međunarodnom, regionalno nivou i na nivou zajednica, kako bi se stavio kraj seksualnom nasilju tokom sukoba. Poziv za hitno i hrabro političko vodstvo, kako bi se spriječilo silovanje tokom sukoba, zaštitili civili i oni koji su preživjeli silovanje i zahtijevala pravda za sve: <http://www.stoprapeinconflict.org>.

Zagovaranje: Vijeće sigurnosti UN-a usvojilo je rezolucije (1325, 1820, 1888, 1889, 1960, i 2106), koji se odnose na žene, mir i sigurnost, a vlade se moraju obavezati na njihovu primjenu. Zagovarajte sudjelovanje žena u donošenju odluka na svim razinama o miru i sigurnosti. Potaknite političare da im bude prioritet da imate gdje se obratiti za rješavanje zločina seksualnog nasilja tokom sukoba, te da pruže podršku lokalnim, nacionalnim i međunarodnim mehanizmima za prevenciju, zaštitu i pravosuđe. Više informacija dostupno je putem Globalne mreže žena graditelja mira: <http://www.gnwp.org>.

Stvorite sigurnosni prostor: Ako vaša organizacija ima iskustva sa savjetovanjem preživjelih žrtava nasilja, izradi treninga za podučavanje drugih o pravilnom savjetodavnom protokolu, dostupnim pravnim i medicinskim sredstvima, povjerljivosti, prikupljanju dokaza i svjedočenja, te osjetljivost na preživjele.

Proširite priču: Pozovite medije da izvijeste o vašim aktivnostima, te ih zamolite da prošire pitanje seksualnog nasilja vezanog za sukobe u svom izvještavanju. Dajte članovima medija smjernice o izvještavanju sa pažnjom i da ne traumatiziraju ili ugrožavaju preživjele i dalje. Koristite svoje društvene medije da podijelite informacije o mogućnostima poduzimanja akcija. Pratite organizacije koje su aktivne na društvenim medijima, kao što su CWGL (<https://www.facebook.com/CenterforWomensGlobalLeadership>) i MADRE (<https://www.facebook.com/madre.org>).

Podržite neku organizaciju: Povežite se s lokalnim i međunarodnim organizacijama žena, koje djeluju unutar oblasti sukoba ili prognanih i izbjeglih zajednica i pružite im finansijsku i/ili moralnu podršku za njihovo zalaganje i podršku preživjelima. Ako imate pristup finansijskim sredstvima, ili možete biti domaćin za prikupljanje sredstava za organizaciju koja ima dokaza da radi sa preživjelim žrtvama seksualnog nasilja.

Muškarci i mladići: Muškarci i mladići koji vjeruju u ravnopravnost spolova su važni saveznici u aktivizmu za kraj gender baziranog nasilja tokom sukoba. Pozovite muškarce i mladiće koje poznajete da prisustvuju događajima Kampanje od 16 dana sa vama i zamolite ih da podijele svoje ideje o tome kako uključiti svoje vršnjake u zaustavljanje nasilja. Za više ideja posjetite White Ribbon Campaign Men (<http://www.whiteribbon.ca>), MenEngage Alliance (<http://www.menengage.org>) ili the Man Up Campaign (<http://manupcampaign.org>).

Karolina priča, Haiti: "Prvi put je dvadesetogodišnja "Karol" razmijenila seks za hranu, nakon što su joj roditelji poginuli u potresu, dok je živjela u logoru Champ de Mars. Karol je čula da se ljudi bore da dobiju karticu za hranu, te je na početku bila previše uplašena da bi dobila jednu. Otišla je do člana komiteta kampa pitati za karticu za hranu, ali on je rekao da će joj dati samo jednu, ako bude spavala s njim. Na kraju, Karol je bila toliko gladna da je pristala. Nastavila je razmjenjivati seks s njim, dok drugi muškarci nisu saznali. Nakon što su ti ljudi donijeli odluku da je ona "tek jedna stvar", ujedinili su se i silovali je. Iako je Karol bila u stanju putovati daleko radi primanja medicinske pomoći nakon silovanja, rekla je da joj je policija samo kazala da "rješi to sa predsjednikom", kada ih je obavijestila. [...] Ona nije dobila mjesečnicu od silovanja [...] a sigurno je da je rezultat bolesna osoba. "

Isječak iz MADRE,
<http://www.madre.org/index/press-room-4/madre-our-partners-in-the-news-41/stories-from-haiti-273.html>

Izvori

- Eriksson Baaz, Maria and Maria Stern. (2010) *The Complexity of Violence: A Critical Analysis of Sexual Violence in the Democratic Republic of Congo (DRC)*. Sida Working Paper on Gender Based Violence. http://www.peacewomen.org/assets/file/Resources/NGO/vaw_thecomplexityofviolence_nordicafrica-sida_2010.pdf
- Global Partnership for the Prevention of Armed Conflict: <http://www.gppac.net/page.php?id=1>
- Isis Women's International Cross-Cultural Exchange (Isis WICCE): <http://www.isis.or.ug>
- MADRE. *Ending War Means Ending Violence against Women*. <http://www.madre.org/index/resources-12/madre-statements-57/news/ending-war-means-ending-violence-against-women-646.html>
- Nobel Women's Initiative. (2011) *War on Women: Time for Action to End Sexual Violence in Conflict*. http://www.nobelwomensinitiative.org/wp-content/archive/stories/Conference_Ottawa_Women_Forging_a_New_Security/war-on-women-web.pdf
- Otto, Diane and Helena Gronberg. (2009) "Confronting Sexual Violence in Conflict Situations." from *Women Claiming Justice: Using International Law in Conflict and Post-Conflict Situations*. http://www.iwgc.org/Legal_Handbook/Handbook.pdf
- Stop Rape in Conflict: <http://www.stoprapeinconflict.org>
- Stop Rape Now. UN Action Against Sexual Violence in Conflict: <http://www.stoprapenow.org/advocacy-resources>
- The Reproductive Health Response in Conflict Consortium: <http://www.rhrc.org>
- UN Women Resolutions and Instruments: http://www.unifem.org/gender_issues/women_war_peace/resolutions_instruments.php
- Women's Initiatives for Gender Justice: <http://www.iccwomen.org>
- Women Under Siege: <http://www.womenundersiegeproject.org>